

Credincios în ciuda necredinței noastre

Text biblic : Numeri 13: 1,2,17,18,25-28;
14:1,2,5-10a

Versetul de aur

Dacă Domnul va fi binevoitor cu noi, ne va duce în țara aceasta și ne-o va da: este o țară în care curge lapte și miere.
(Numeri 14:8)

Introducere

Poporul Israel are în față ocuparea Țării Promise. Oamenii în general pot vedea lucrurile în două feluri, reușesc sau nu. Ei au aceste două perspective: Este posibilă această ocupare sau nu?

Contextul lecției

I. Responsabilitatea iscoadelor (13:1,2,17-18)

A. Dumnezeu dă instrucțiuni (v 1,2)

Israelii sunt la un punct de cotitură. A sosit timpul să intre în Țara Promise, Canaan, pe care Dumnezeu a promis că o va da copiilor lui Avraam. Moise a trimis câte un om dintre fruntații lor, din fiecare seminție să iscodească țara.

B. Moise îi sfătuiește (v 17-18)

Iscoadele au plecat spre Sud, și au fost instruite să se suie pe munte, să vadă dacă pământul este fertil, dacă au copaci, dacă este slab sau tare, și mai apoi să aducă din roadele pământului înapoi cu ei.

II. Raportul Iscoadelor (v 25-28)

A. Produsele Pământului (v 25-27)

După 40 de zile s-au întors și au dat raportul lui Aaron și Moise, și întregului popor despre cele văzute. Ei au spus: Este o țară în care curge lapte și miere.

B. Descrierea poporului (v 28)

Dacă țara este fertilă e minunat, dar poporul este puternic, cu cetăți întărite, unde au întâlnit chiar pe fiii lui Anac. (acești fii ai lui Anac - Șeșai, Ahiman și Talnai- sunt cei pe care Caleb i-a bătut și a câștigat Hebronul).

III. Răspunsul poporului la istorisirea Iscoadelor (14:1-2)

A.Strigăte de durere (v 1,2)

Nu va trece mult și raportul celor 10 iscoade va potoli entuziasmul poporului. Ei încep să cârtească împotriva lui Moise și Aaron, și din nou își amintesc de viața bună pe care au avut-o sub robia Egiptenilor.

B.Îngrijorarea conducătorilor (v 5)

Poporul era pe punctul să-și aleagă un nou conducător când Moise și fratele său Aaron, au căzut cu fața la pământ. Aceasta poate reflecta o combinație de emoție, frică de Domnul și îngrijorare din pricina mâniei Lui care ar putea veni peste ei.

C.Lideri curajoși (v 6-9)

Numai Iosua și Caleb au descris acea țară ca fiind bună și minunată. Au rugat poporul să nu se răscoale și să fie cu frică de Domnul. Ei au descris pe cei din Tara Promisă ca fiind slabi, și că ei nu au nici un sprijin, dar Domnul va fi de partea noastră.

D.Strigăte de furie (v 10a)

Noi ne putem imagina că poporul a pus la inimă ceea ce a auzit de la Cain și Caleb, dar s-a întâmplat chiar opusul, au vrut să-i omoare cu pietre. Disprețul oamenilor pentru cei doi este așa de mare încât mai bine îi omoară decât să-i asculte. Tot ceea ce făcea poporul era o ofensă adusă lui Dumnezeu.

IV. Dragostea triumfă (Coloseni 2:13-15)

A.Christos învinge păcatul (v 13)

Numai prin dragostea Lui Dumnezeu și prin moartea Fiului Său plină de dragoste pentru noi putem să triumfăm în fața păcatului. Numai Iosua și Caleb au rugat poporul să nu se răscoale și să le fie cu frică de Domnul.

B.Christos împlinește Legea (v 14)

Isus a venit să îplinească legea și a luat toate păcatele noastre asupra Lui.

C.Christos este victorios (v15)

Dacă armatele Romane au cucerit Roma, Isus a triumfat asupra Satanei având victoria finală.

Ce trebuie să memorăm: In mijlocul necredinței, Dumnezeu rămâne credincios.